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Verbale N. 16 

Il giorno 29 settembre 2022 alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio Direttivo 

dell'Automobile Club Firenze per deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Ratifica delibere presidenziali; 

4. Questioni concernenti la delegazione diretta di via della Fonderia; 

5. Richieste patrocinio e contributi: deliberazioni conseguenti; 

6. Varie ed eventuali. 

Sono presenti il Presidente Prof. Arch. Massimo Ruffilli ed i Consiglieri Avv. Alberto 

Chiarini, Prof. Michelangelo De Faveri Tron, Dott. Gino Taddei. Assente giustificato il 

Sig. Paolo Poli. Per il Collegio dei Revisori sono presenti la D.ssa Milena Mazzoli 

(Presidente) ed il Prof. Roberto Giacinti. Assente giustificata la D.ssa Lucia Cappelli 

(nomina ministeriale). Assume la presidenza della riunione il Presidente Prof. Arch. 

Massimo Ruffilli; svolge le funzioni di segretario la D.ssa Alessandra Rosa, Direttore 

dell'Ente. Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta alle ore 18.00. 

1.  APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE  

Il Consiglio Direttivo approva il verbale della precedente seduta, inviato per posta 

elettronica ai Sigg.ri Consiglieri ed ai Sigg.ri Componenti del Collegio dei Revisori dei 

Conti. 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente comunica al Consiglio che il 1° ottobre si svolgerà un evento sulla 

sicurezza stradale aperto alla cittadinanza, nel piazzale antistante il locale 

McDonald’s in via Senese, in collaborazione con la Polizia Municipale di Firenze. 
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Interverranno alcuni istruttori del Centro di Guida Sicura ACI Vallelunga per illustrare 

ai presenti i comportamenti corretti da tenere alla guida di un monopattino elettrico. Il 

giorno dopo, domenica 2 ottobre, ritornerà l’appuntamento con la “Firenze Fiesole”, 

organizzata dalla Scuderia Biondetti con il nostro contributo, valida per il circuito 

“Ruote nella Storia”. 

3. RATIFICA DELIBERE PRESIDENZIALI 

Non ci sono delibere da ratificare. 

4. QUESTIONI CONCERNENTI LA DELEGAZIONE DIRETTA DI VIA DELLA 

FONDERIA   

Il Presidente informa il Consiglio di aver ricevuto per le vie brevi una comunicazione 

dalla Brandini spa relativa ad un riassetto organizzativo che vede coinvolta la nostra 

delegazione diretta di via della Fonderia e che verte sul trasferimento dell’attività 

inerente le immatricolazioni ed i passaggi di proprietà nella sede di Via del Cantone a 

Sesto Fiorentino. Di conseguenza, cesserà l’operatività in via della Fonderia, nei cui 

locali resterà solo uno show room della società. Non senza amarezza per il termine di 

una collaborazione ultratrentennale e per la preoccupazione per il danno economico, 

si resta in attesa di una comunicazione ufficiale. 

Il Consiglio Direttivo prende atto. 

6. RICHIESTE PATROCINIO E CONTRIBUTI: DELIBERAZIONI CONSEGUENTI 

Il Presidente comunica che in data 22 settembre u.s. è pervenuta una richiesta di 

sostegno al programma di aiuti 2022 della Compagnia di Babbo Natale. Come negli 

scorsi esercizi, il Consiglio Direttivo decide di concedere il supporto e dà mandato alla 

controllata Acipromuove srl di trasmettere il logo per la pubblicazione annuale e 500 

euro di contributo economico. 

Inoltre, il Centro Culturale Firenze – Europa “Mario Conti” ha inviato in data 25 maggio 
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2022 una richiesta di patrocinio e contributo economico per il XXXIV Premio Firenze di 

Letteratura e Arti Visive, in programma il 3 dicembre p.v. nel Salone dei Cinquecento a 

Palazzo Vecchio. All’AC Firenze sarà titolato un premio speciale afferente tematiche 

sulla mobilità.  

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 considerato che la manifestazione è pienamente riconducibile alle finalità 

istituzionali dell’Ente; 

 appurato che la documentazione prodotta è adeguata e conforme a quanto 

prescritto dal Regolamento che disciplina i provvedimenti attributivi di vantaggi 

economici e la concessione di contributi, vigente dal 1° gennaio 2017; 

 acquisito il parere del Collegio dei Revisori che dà atto della copertura in 

bilancio; 

assume la delibera n. 70/2022 

per concedere al Centro Culturale Firenze – Europa “Mario Conti” il patrocinio 

dell’Ente ed un contributo economico di euro 3.000 (tremila).  

Venendo all’ambito sportivo, l’11 luglio u.s. la Reggello Motor Sport ASD ha trasmesso 

una richiesta di patrocinio e contributo economico per l’organizzazione del 14° Rally di 

Reggello Città di Firenze e del 14° Rally Storico Coppa Città dell’Olio (25 e 26 giugno 

2022). 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 considerato che l’iniziativa è pienamente riconducibile alle finalità istituzionali 

dell’Ente; 

 appurato che la documentazione prodotta è adeguata e conforme a quanto 

prescritto dal citato regolamento; 

 acquisito il parere del Collegio dei Revisori che dà atto della copertura in 
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bilancio 

assume la delibera n. 71/2022 

per concedere alla Reggello Motor Sport ASD il patrocinio dell’Ente ed un contributo 

economico pari ad euro 5.000 (cinquemila). 

Infine,  anche dalla Valdelsa Corse ASD è pervenuta analoga richiesta di patrocinio e 

contributo economico per l’organizzazione dell’8° Rally Day della Fettunta (3/4 

dicembre 2022).  

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

 considerato che la manifestazione è pienamente riconducibile alle finalità 

istituzionale dell’Ente; 

 appurato che la documentazione prodotta è adeguata e conforme a quanto 

prescritto dal citato regolamento; 

 acquisito il parere del Collegio dei Revisori che dà atto della copertura in 

bilancio 

assume la delibera n.72/2022 

per concedere alla Valdelsa Corse ASD il patrocinio dell’Ente ed un contributo 

economico pari ad euro 3.000 (tremila).   

7. VARIE ED EVENTUALI 

Il Presidente comunica ai presenti che il 20 dicembre p.v. tornerà il nostro spettacolo di 

Natale, aperto a tutti i Soci, al Tuscany Hall. Quest’anno, per ritrovare il sorriso dopo 

due anni di forzata interruzione, ci diletteremo con una spumeggiante commedia.  

Alle 19.00, non essendoci altri argomenti in discussione, il Presidente dichiara sciolta 

la seduta. 

IL PRESIDENTE   F.to Prof. Arch. Massimo Ruffilli 

IL DIRETTORE     F.to D.ssa Alessandra Rosa 


